Nom: ...................... Prénom : ......................

Limites et Matrices

Compléter

s \
Détinition | (Point intérieur/adhérent 3 une partie de R) : Soit A un sous-
ensemble de R.

Point intérieur : Soit z € R.

On dit que x est intérieur a A si

On note  leur ensemble.

Proposition 3 (Limites en —0) :  Soient D tel que —oo € D et b € R.
s lim f(z)=b < :
L—>—00 | teeeessesecccs sttt se st s ee sttt c s s e st e e s s s ettt s st s ees st 0ss e 0 0

s lim f(z) =—0 <=

B e St @ Y

Proposition 4 (Limite en un point £ini) : Soient a e DNR et b € R.

n liin flz)=b <=V
w lim f(z) = —00 <=
r—a

Théoréme T : Soient a € R adhérent & D et f: D — R telle que li_r}n flx)=CeR.
() Si £ <M alors,

Définition 3 (Limites 3 droite et a8 cauche) :  Soient f : D — R une fonction et
a <R

Limite a droite : Si a est adhérent & D N]a;+oo[, on dit que f possede une limite
droite en a si posséde une limite en a.
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lest n°18 G

Théoréme 9 (Limite et limites 3 @auche et 3 droite) : Soit a € D.

La fonction f admet une limite en a notée lim f(x) si, et seulement si
Tr—a

@ si f n'est pas définie en a.

s a
Proposition IS (Limite et ordre) : Soient a € R et deux fonctions f et g définies sur
tout voisinage V, de a.

Si, < . alors

§
4 )

Théoréme I6 : Soit a € R, trois fonctions f, g et h définies sur un voisinage ouvert

V, de a et £ un réel.

Théoréme de majoration :

v T € VCL’ .................
Si alors

\.

Que dire de olgl—% EC—J ?
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lest n°18 G

1 0 0 1 1 1 1 1 1
3] On considére les matrices A=101 1],B=]10 1 ofletC=|1 2 1
3 1 1 1 00 0 -1 -1

) Calculer AB et AC. Que constate-t-on?
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lest n°18 G

1 0 2
4] Soit A=]0 —1 1|.Calculer A®—A.
1 -2 0

En déduire que A est inversible puis déterminer A~!.
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Tlest n°18 D
Nom: ...................... Prénom : ......................
Limites et Matrices
Compléter
p
Détinition | (Point intérieur/adhérent 3 une partie de R) : Soit A un sous-
ensemble de R.
Point adhérent : Soit = € R.
On dit que x est adhérent & Asi
L On note  leur ensemble.
Proposition 2 (Limites en +00) :  Soient D tel que +oo € D et b € R.
L ) = e :
e O :
Proposition 4 (Limite en un point £ini) : Soient a € DNR et b € R.
w lim f(z) =0 <
GB=p@  ~ = G c0000000000OO00000000000O00000000000000G00000000000G00000000000G0000000000G
m lim f(z) = 400 :
gB—gl———— oo ooo0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
Théoréme 7 : Soient a € R adhérent &4 D et f: D R telle que lim f(z) = £ € R.
r—a
() Sim<lalors,
Détinition 3 (Limites a droite et 3 cauche) :  Soient f : D — R une fonction et
aeR.
Limite a gauche : Si a est adhérent & D N ]—o0;al, on dit que f posséde une limite
a gaucheenasi posséde une limite en a.
Cette limite eSt nOtée ccccccccccccccccc Y 50000000000000000000O0 Y 5000000000000000 Ou en_
Core .............
\
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lest n°18 D

Théoréme 9 (Limite et limites 3 @auche et 3 droite) : Soit a € D.

La fonction f admet une limite en a notée lim f(x) si, et seulement si
Tr—a

G si f est définie en a.

s a
Proposition IS (Limite et ordre) : Soient a € R et deux fonctions f et g définies sur
tout voisinage V, de a.

Si, < . alors

§
( )

Théoréme I6 : Soit a € R, trois fonctions f, g et h définies sur un voisinage ouvert

V, de a et £ un réel.

Théoréme d’encadrement :

\V/.T € Va’ ..........................
Si alors

\
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lest n°18 D

1 0 0 1 1 1 1 1 1
3] On considére les matrices A=101 1],B=]10 1 ofletC=|1 2 1
3 1 1 1 00 0 -1 -1

) Calculer AB et AC. Que constate-t-on?
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lest n°18 D

1 0 2
4] Soit A=]0 —1 1|.Calculer A®—A.
1 -2 0

En déduire que A est inversible puis déterminer A~!.

Lycée Jules Garnier 8 PTSI



	EcritureA-Romain Test no18: Limites et Matrices G
	EcritureA-Romain Test no18: Nombres réels D

